

## 2. számú előterjesztés

Egyszerű többség

### ELŐTERJESZTÉS

#### Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. november 29-i ülésére

**Tárgy:** A Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft. közfoglalkoztatási programjainak folytatása a 2025. évben

**Előterjesztő:** Szabotin Gábor ügyvezető, Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft.

**Készítette:** Szabotin Gábor ügyvezető, Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft.

**Tárgyalta:** Pénzügyi és Gazdasági Bizottság  
Humán Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:** -

**Készítő részéről ellenőrizte:** -

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**

Győrfiné Hahner Timea irodavezető, Pénzügyi Iroda

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**

Dr. Szabó Péter jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A Tolna Vármegyei Kormányhivatal Dombóvári Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya (továbbiakban: foglalkoztatási osztály) kiadta a 2025. évi járási startmunka programok tervezési segédletét.

### ***I. Alapelvek a 2025. évi közfoglalkoztatási programokban***

A közfoglalkoztatási programok működtetését 2025-ben is egyértelműen és alapjaiban befolyásolja a nyílt munkaerőpiac helyzete. A munkaerő-kereslet növekedése mellett összességében a munkaerő-kínálat stagnálása, csökkenése volt jellemző az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítottnak, amely a munkaerőpiac feszesebbé válását eredményezi. A közfoglalkoztatásban is jelentősen tapasztalható munkaerőhiány főleg a szakmunkás végzettséggel rendelkezők tekintetében kimagasló. Ugyanakkor az álláskereső jelentős része továbbra is szakképzetlen, motiválatlan, mentális, szociális vagy egészségügyi hátrányokkal küzd.

Ennek megfelelően a 2025. évre kiadott direktívák alapján a járási startmunka programok **alapvető célja továbbra is az elmúlt években kialakított kapacitások fenntartása és működtetése.**

A közfoglalkoztatási átlaglétszám adatok számításának bázis időszaka a korábbi évek gyakorlatának megfelelően a mindenkori tárgyév április 1. – szeptember 30. közötti időtartama.

A Kormány a kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) és a garantált bérminimum megállapításáról szóló 508/2023. (XI. 20.) Korm. rendelettel döntött a minimálbér és a garantált bérminimum 2023. december 1-jei hatállyal történő emeléséről. A közfoglalkoztatási bér és a közfoglalkoztatási garantált bér megállapításáról szóló 170/2011. (VIII. 24.) Korm. rendeletben meghatározottak értelmében a közfoglalkoztatási bér és a közfoglalkoztatási garantált bér a mindenkori minimálbérhez, illetve garantált bérminimumhoz igazodóan, ezek 50%-ának megfelelő mértékben kerül megállapításra.

A közfoglalkoztatási bérek emelkedésére figyelemmel a 2025. évi járási startmunka mintaprogramok indításához kiadott tervezési segédletben az értékteremtő, valamint a szociális jellegű programok vonatkozásában meghatározott fajlagos költség összege a következők szerint módosul:

A 2025. évi járási startmunka minta- és ráépülő programokra vonatkozóan a tervezhető fajlagos költség

- az értékteremtő programok esetén legfeljebb 190.000 Ft/fő/hó,
- a szociális jellegű programok esetén legfeljebb 160.000 Ft/fő/hó.

Alapvetően azokat a célokat, tevékenységeket javasolja támogatni a Belügyminisztérium a közfoglalkoztatási programokban, amelyek más forrásból (például Magyar Falu Program, egyéb vidékfejlesztési programok) nem finanszírozhatók.

Az elmúlt években a munkaerőpiacon bekövetkezett változásokra tekintettel a Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft. (továbbiakban: NKft.) a 2023-ban és 2024-ben megvalósított közfoglalkoztatási programjainak folytatását tervezi. A 2025. évi járási startmunka programok alapvető célja tehát az elmúlt években kialakított kapacitások részbeni fenntartása és működtetése. A pályázat benyújtása az NKft. részére továbbra is lehetséges, mivel 100%-ban önkormányzati tulajdonban lévő gazdálkodó szervezet.

## ***II. A támogatott programelemek köre***

A 2025. évre szóló START közfoglalkoztatási programok főbb jellemzői a változások figyelembevételével:

- 2025. március 1-jétől kettő,
  - az értékteremtő, valamint
  - a szociális program (*magába foglalja a belvív-elvezetést, a mezőgazdasági utak rendbetételét, a bio - és megújuló energiafelhasználást, a közúthálózat karbantartását, valamint az illegális hulladéklerakó-helyek felszámolására irányuló tevékenységeket*)

indítható.

- Az értékteremtő programelem fajlagos költsége legfeljebb 190.000 Ft/fő/hó, a szociális elemnél 160.000 Ft/fő/hó.
- A startmunka programok létszámának tervezésekor figyelembe kell venni a korábbi programok 2024. április 1. és 2024. szeptember 30. közötti átlagléttségét, illetve a tervezett tevékenységek optimális létszámigényét. Esetünkben az adott időszakban az átlagléttség 13 fő volt.
- A startmunka programok minimum 5 fővel indíthatók.

## ***III. A programok időtartama***

- A programok 2025. március 1-jétől 2026. február 28-ig tervezhetőek. Ezen programok támogatási időtartama a közfoglalkoztatáshoz nyújtható támogatásokról szóló 375/2010. (XII. 31.) Korm. rendelet 4. § (5) bekezdése alapján legfeljebb 12 hónap lehet.

### ***A 2025-ös évben indítandó START programok:***

<b>Program neve</b>	<b>Időtartama</b>	<b>Létszám (fő)</b>	<b>Létszám feltöltöttség (%)</b>
Járási Startmunka mintaprogram, Értékteremtő program 1. Csemetekert	2025.03.01. – 2026.02.28.	13	100%

#### ***- Értékteremtő közfoglalkoztatási program***

Az értékteremtő közfoglalkoztatási programot 2025-ben egy fő programelem alkotja. A tervezett programelem: „Csemetekerttől a parkig”.

A programelem tervezése során az NKft. figyelembe vette az önkormányzat faállományának felújítására irányuló jövőbeni elképzeléseit, terveit és igényeit. A sikeresnek mondható 2022-es és 2023-as csemetekert programunkból szinte a teljes faállományunk kiültetésre került a város közterületeire. A korábban elültetett faállományunk tovább gondozása elengedhetetlen annak érdekében, hogy az ültetések sikeresek legyenek és növeljék az önkormányzat vagyonát a zöld állományban. A kertben a kiültetett fák helyébe az állományt pótolni kell annak érdekében, hogy a városi faállomány folyamatosan pótolható, növelhető legyen, ha szükséges.

A tervezési segédlet alapján az értékteremtő közfoglalkoztatási program 2025. március 1. napjától indítható és 12 hónap időtartamban tervezhető. A program támogatottsága **100%-os**, és fajlagos költsége 1 főre vetítve nem haladhatja meg a **190.000 Ft/hó** költséget.

A tervezett létszám a programelemek összességére nézve: **13 fő**.

- A csemetekert programelemben a 2021. évben egy csemete- és növénykert alapjait raktuk le, a cél azóta sem változott. A csemetekertben olyan fa- és cserjefajok kerültek beültetésre, mely fajok illeszkednek az önkormányzat fafelújítási programtervezetébe, őshonosok, és ahonnan a kivágott vagy kivágásra szánt faegyedek pótlása megoldható.

A csemetekertben nevelni kívánt fa és cserjefajok elültetésével az önkormányzat eleget tud tenni a fás szárú növények védelméről szóló 346/2008. (XII. 30.) kormányrendeletben foglaltaknak. A 2021-2022. években 1100 darab csemetét ültettünk be a kertbe, melynek jelentős része a 2023. és 2024. év folyamán kiültetésre került. A jelenlegi darabszám a 2024. évben további 50 darabbal növelhető. A csemete- és növénykert megvalósítási helyszíne továbbra is az önkormányzat tulajdonában lévő, és a 2020. január 1-i hatállyal az NKft. vagyonkezelésébe átadott, dombóvári 4591 hrsz.-ú, Radnóti utcai földterület. A vagyonkezelési jog időtartama az NKft. részére mindaddig fennáll, amíg állami támogatásból programot tud a hasznosítására indítani.

**A véglegesített kérelem benyújtási határideje 2025. január 10.. Amennyiben a határidőt a közfoglalkoztató nem tartja be, úgy a járási hivatal foglalkoztatási osztályának a kérelemtervezetet el kell utasítania.**

**- Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás**

Az előterjesztés készítésekor a 2025. évben indítandó hosszabb időtartamú közfoglalkoztatással kapcsolatosan elegendő információ még nem áll a rendelkezésünkre, az előző évek tapasztalatai alapján azonban várható, hogy a Foglalkoztatási Osztály fog kiírni pályázatot a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásra is. A program sajátossága, hogy 12 hónapos időtartamra lehet pályázni, a támogatottsági mértéke jelenleg 80%. Szintén a korábbi évek tapasztalata, hogy a program lejárta után ismét nyílik lehetőség új pályázat benyújtására hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásra. Amennyiben a pályázat kiírásra kerül, az NKft. – tekintettel a bevezetőben leírt nyílt munkaerőpiaci változásokra – maximum 3 fő foglalkoztatását tudja ebben a formában megvalósítani. Foglalkoztatnánk többet is, mert a közterületeken igény lenne rá, de a feltöltöttségi létszám alapján erre nem lesz lehetőség.

<b>Létszám (fő)</b>	<b>Időtartam (hónap)</b>	<b>Béreköltség</b>	<b>Támogatás (80%)</b>	<b>Önrész (20%)</b>
1 főre vetítve	1	142.071 Ft	113.657 Ft	<b>28.414 Ft</b>
3 főre vetítve	12	5.114.556 Ft	4.091.645 Ft	<b>1.022.911 Ft</b>

A fenti táblázat mutatja a program összes béreköltségét, melyhez a szükséges önrő **1.022.911 Ft**, amennyiben a közfoglalkoztatási bérek a 2025. évben nem emelkednek tovább.

A hosszabb időtartamú foglalkoztatási program csak akkor tud megvalósulni, ha az önkormányzat az eddigi gyakorlatnak megfelelően vállalja az önrő finanszírozását. A program elengedhetetlen a város rendezettségének fenntartásához, valamint magas szinten képes támogatni az önkormányzat – mint a feladatok ellátásáért és a társadalmi közös szükségletek kielégítéséért felelős szervezet – jövőbeni fejlesztési terveit.

A fentiek alapján indítványozom az alábbi határozati javaslat elfogadását.

**Határozati javaslat**

**a Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft. közfoglalkoztatási programjai folytatásának támogatásáról**

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja a Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft. értékteremtő („Csemetekerttől a parkig”) közfoglalkoztatási programjának 2025. évi és a 2026. évre is áthúzódó folytatását, valamint a program támogatása iránti kérelem benyújtását.

2. A Képviselő-testület támogatja a Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft. hosszabb időtartamú közfoglalkoztatási programjának 2025. évi és a 2026. évre is áthúzódó folytatását, illetve a program támogatása iránti kérelem benyújtását.
3. A Képviselő-testület a hosszabb időtartamú közfoglalkoztatási program megvalósításához szükséges önerőt biztosítja a Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft. részére, és erre a célra 1.023.000 Ft keretösszeget különít el az önkormányzat 2025. évi költségvetésében.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az önerő biztosításával összefüggő jognyilatkozatok megtételére.

**Határidő:** azonnal – a Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft. tájékoztatására

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Dombóvári Városgazdálkodási Nonprofit Kft.  
Városüzemeltetési Iroda

Szabotin Gábor  
ügyvezető